ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Комарова Андрея Сергеевича на тему «Прогнозирование и профилактика кардио-респираторных осложнений после анатомических резекций легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Специальность 3.1.9. Хирургия.

Одной из важнейших задач торакальной хирургии в настоящее время остается предупреждение осложнений после плановых операций. Достаточно большим остается число осложнений со стороны органов кровообращения и дыхания, при резекции легкого, в раннем послеоперационном периоде. Значительная их часть, как правило, связана с неготовностью организма к операционному стрессу. Исходя из этого, профилактика кардио-респираторных осложнений после резекций легкого является актуальной научной задачей.

Для решения этой задачи автором выбран эффективный путь, это прогнозирование осложнений и проведение профилактических мероприятий именно у пациентов с высоким риском. В связи с этим, формулировка цели и задач исследования представляется грамотной и исчерпывающей.

Научная новизна работы складывается из двух разработанных и внедренных диссертантом оригинальных методик. Первая, это эффективный способ прогнозирования осложнений, защищенный патентом на изобретение. Вторая методика, это оптимизированный комплекс преабилитации, включающей физическую подготовку, оптимизацию нутритивной поддержки и психологическую помощь. Данная программа показала высокую эффективность в предотвращении кардио-респираторных осложнений.

Практическая ценность работы несомненна. Сформулированные по результатам исследования практические рекомендации могут быть реализованы в любом хирургическом торакальном отделении.

Выводы полностью соответствуют задачам исследования и доказывают положения, выносимые диссертантом на защиту.

Автореферат представляется качественным трудом, отражающим содержание диссертации.

Количество и структура публикаций по теме диссертации, представление результатов исследования на научных мероприятиях различного уровня, говорит о том, что работа в достаточной степени представлена автором профессиональному сообществу.

Заключение. Таким образом, диссертация Комарова Андрея Сергеевича на тему «Прогнозирование и профилактика кардио-респираторных осложнений после анатомических резекций легких», судя по автореферату, является научно-квалификационной работой, в которой приводится решение актуальной для торакальной хирургии задачи по прогнозированию и профилактике осложнений резекций легкого и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в актуальной редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 3.1.9. Хирургия, а ее автор Андрей Сергеевич Комаров заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 24.2.357.05.

ОТДЕЛ

КАДРОВ

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии Медицинского Института ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», доктор медицинских наук, профессор

«23» 09 2025_г.

Сулиманов Р.А.

Заместитель проректора по научной работе и инновациям

Коваленко Д.В.

ФГБОУ ВО «НовГУ», 173003, Великий Повгород. ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41, телефон. 7,8162 62-72-44, novsu@novsu.ru

NAME OF THE PARTY OF THE PARTY

18 62 62-72-44, novsu@novsu.ru

Заверяю

Вед специалист Отдела кадров НовГ

20_г.